

SINTEZA

lucrărilor Comisiei din ziua de 8 septembrie 1999

Comisia și-a desfășurat lucrările în ziua de 8 septembrie 1999 între orele 9⁰⁰ - 14⁰⁰, având următoarea ordine de zi:

Pentru prima parte a ședinței, ordinea de zi va cuprinde:

1. Proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.98/1999 privind protecția socială a persoanelor ale căror contracte de muncă vor fi desfăcute ca urmare a concedierilor colective
2. Proiectul de Lege privind asigurarea de muncă și boli profesionale
3. Proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.9/1999 pentru modificarea Decretului-Lege nr.118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri

În partea a doua a ședinței va fi dezbătut, împreună cu Comisia pentru buget, finanțe și bănci, **Proiectul de Lege privind organizarea și funcționarea fondurilor universale de pensii.**

La ședința comisiei participă ca invitați:

1. Doamna Norica Nicolai – Secretar de stat în Ministerul Muncii și Protecției Sociale;
2. Doamna Mariana Basuc – Secretar de stat în Ministerul Muncii și Protecției Sociale;
3. Domnul Gheorghe Călinoiu – consilier în Ministerul Muncii și Protecției Sociale;
4. Doamna Constanța Matei – Șef serviciu pensii în Ministerul Muncii și Protecției Sociale.

Referitor la pct.1 de pe ordinea de zi, dna Secretar de stat Norica Nicolai arată că proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.98/1999 privind protecția socială a persoanelor ale căror contracte de muncă vor fi desfăcute ca urmare a concedierilor colective crează un regim juridic unitar pentru toate licențierile operate. Acest proiect de Lege îmbunătățește și completează cadrul juridic pentru protecția socială a persoanelor disponibilizate în urma concedierilor

colective de la toți angajatorii, indiferent de forma de proprietate și de modul de organizare al activității.

În intervențiile domniilor lor, domnii deputați au avut poziții diferite față de acest proiect de ordonanță.

Astfel, domnul deputat Vasile Stan arată că există o discriminare între anumite categorii profesionale licențiate, unii primind drept compensații 20 de salarii, iar alții maximum 12 salarii.

Domnul deputat Varujan Pambuccian a insistat asupra necesității rezolvării problemei celor 44% de muncitori industriali.

Doamna deputat Paula Ivănescu precizează că în Normele de aplicare ale acestui proiect de Lege nu se spune ce se întâmplă dacă în cazul societăților cu capital privat nu este aprobat planul de restructurare.

Domnul deputat Karoly Kerekes consideră că Agenția Națională de Ocupare și Formare Profesională are puteri sporite în privința evaluării situațiilor economice.

Domnul deputat Dumitru Buzatu arată că normele de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență nr.98/1999 exced prevederile ordonanței, lucru ce contravine principiului de drept conform căruia normele nu pot modifica sau completa actul în baza căruia au fost emise. Drept urmare, împreună cu dna Norica Nicolai, Secretar de Stat în Ministerul Muncii și Protecției Sociale, s-a convenit ca întâi să fie studiate aceste norme de către domnii deputați, iar la proxima ședință să aibă loc dezbaterile pe articole și finalizarea acestora.

Referitor la proiectul de Lege privind asigurarea de muncă și boli profesionale, domnul deputat Ion Giurescu, inițiator al unei propuneri legislative cu același obiect, a arătat că, așa cum s-a stabilit la o ședință a comisiei, anterioară vacanței parlamentare, s-a negociat împreună cu reprezentanții M.M.P.S. includerea prevederilor propunerii în proiectul de lege inițiat de guvern. A rezultat un text nou pe care dna secretar de stat Mariana Basuc l-a prezentat membrilor comisiei. Aceștia au solicitat amânarea dezbaterii pe articole pentru a studia noua formă a proiectului de lege.

Proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.9/1999 pentru modificarea Decretului-Lege nr.118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum

și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri, a fost adoptat cu modificări prin amendamentul formulat de domnul deputat Dumitru Buzatu.

Referitor la dezbaterile proiectului de Lege privind organizarea și funcționarea fondurilor universale de pensii, împreună cu Comisia pentru buget, finanțe și bănci, membrii birourilor celor două comisii au convenit să solicite Biroului permanent aprobarea ca aceste dezbateri comune să se desfășoare în ziua de marți, între orele 9-13, cu obligația de a participa la votul în Plen în situația în care cvorumul nu este asigurat.

Din numărul total al membrilor comisiei (18) a absentat domnul deputat Victor Barbăroșie – grup parlamentar P.N.L. – bolnav.

**PREȘEDINTE,
VALENTIN ADRIAN ILIESCU**

**SECRETAR,
TEODOR STANCA**